TEKAN

责编:张巍 版式:郑依蕾 校对:陈美萍 电话:88585515

纪念第74个"世界红十字日"主题征文大赏

每年的5月8日是"世界红十字日",今年的主题是"红十字心向党——坚守人道初心 弘扬奉献精神",旨在引导更多的社会力量参与和支持红十字事业。 区红十字会在开展一系列宣传活动之余,携手奉化日报小记者群体推出了"红十字心向党"大型主题征文活动。征文活动得到了积极响应,龙津实验学校、居敬小学、 新城实验小学、宁波求真学校、武岭小学、松岙中心小学等近10所学校的数百名小记者积极参与。

评委老师围绕来稿选材、行文思路、立意等方面,进行了细致的评选。最终,来自龙津实验学校403班的小记者孙睿婕、武岭小学504班的小记者徐思涵、新城实验小学 601班的小记者庄顺泽荣获一等奖。



让博爱之花永锭

CHENGZHANG

龙津实验学校403班小记者 孙睿婕

以前,我听妈妈说白血病是个可怕的恶魔,一旦被 这个病魔缠上,往往就会凶多吉少。为此,我常常为那 些病患担心,担心他们突然有一天被病魔夺去生命;我 也常常为他们祈祷,祈祷他们能得到幸运之神的眷顾!

去年4月份,"幸运之神"来了! 它真真切切地来 到我们的身边啦!它就是——红十字会!这是我第一 次听到"红十字会"这个名字,也是第一次看到了我身 边捐献造血干细胞的英雄。住在我家楼下的陈叔叔, 他捐献了造血干细胞,成功救助了一名生命垂危的白 血病患者,成为奉化区第9例造血干细胞捐献者。当 有人问他为什么要捐献时,陈叔叔说:"人生能有几次 机会可以挽救他人的生命,既然我这么幸运,我一定要 将这幸运坚持到底。"我被陈叔叔的话语感动了,他热 心公益、大爱无疆的博爱精神更深深地打动了我。

是陈叔叔的善举,我才被"红十字会"这个神秘的 组织所吸引。我阅读书籍,查阅资料,我才了解到红十 字会是从事人道主义工作的社会救助团体,它让更多 的人得到了温暖和安慰,使许多被灾难、病魔困扰的人 得以重生,让人间充满了爱和欢乐。这些年,红十字会 在造血干细胞捐献工作中发挥了重要作用,因此造血 干细胞捐献才得到逐渐普及,越来越多的人加入中华 骨髓库,并成功捐献。

在学习了解红十字会的知识,听到越来越多的感 人故事后,我决定也要践行"人道、博爱、奉献"的红十 字精神。在学校里,我参加了延边希望小学的捐款活 动,用自己的零花钱为希望小学建造多媒体教室助力; 在多次义卖活动中,我积极鼓励同学们参与进来,用自 己的绵薄之力帮助更多有困难的人。在家里,当爸爸 犹豫要不要去献血的时候,我不断给他鼓劲,陪他走进 了无偿鲜血车;今年1月份,当石家庄急需新冠病毒核 酸检测医务人员的时候,我对在疾控中心工作的妈妈 说,我一定会好好学习,你不用担心!在我的支持下, 妈妈义无反顾地报了名。

以后,我一定会继续参加各种公益活动,践行、传 承红十字精神,让博爱之花永绽光彩!

指导老师 戴善娣

衣暖人心

龙津实验学校505班小记者 王皓琛

"这些衣服该怎么处理呢?"妈妈一边整理,一边

我长大了,这些衣服已穿不下了,可扔了又太可 惜。听了妈妈的话,我的脑海里浮现出一则消息,这是 前几天我在爸爸手机的微信朋友圈里看到的:有一位 大学刚毕业的奉化姑娘王洁净,她在甘肃省定西市陇 西县菜子镇董家寺村中唐小学支教,那里冬天到来,孩 子们还是穿着单薄的衣服,急需棉衣过冬……我的脑 海又浮现了"红十字会"的叔叔阿姨们一次次助人的情 景。"红十字"的拳拳爱心感动了我,我也要关爱他人, 给他人送去温暖。

"我想把这些衣服送给贫穷地区的小朋友们,这 样,他们在寒冷的冬天就可以穿得暖和些!"我赶紧告

"快打开你爸爸手机的微信,找到需要冬衣的微信 消息,如果有地址的我们赶紧寄去。"妈妈回答。

爸爸听到我们的谈话,赶紧打开手机微信,兴奋地 说:"地址有,电话也有,我先打个电话核实下吧!"爸爸 连忙打电话与王洁净老师核实,得知情况属实后,我们 一家人再次整理衣服。

紧接着,妈妈就趁着天气晴好,先把衣服清洗、晾 晒。明媚的阳光下,衣服变得整洁如新了,一股浓浓的 太阳味扑鼻而来。我和爸爸则拿着袋子,把各种冬衣

爸爸带着我来到邮局,把一袋袋衣服打包,放入箱 子里。爸爸写上详细的地址,邮局的工作人员帮我们 办理邮寄衣服的事情。看着即将寄出的衣服,我闻到 了太阳的味道,抑制不住的喜悦涌上心头。

从邮局出来,我的思绪飞到了甘肃省定西市陇西 县菜子镇董家寺村中唐小学,眼前浮现出同学们收到衣 服时的场景:大家换下了单薄的衣服,穿上了厚实的羽 绒服。大家开心地笑着,我也笑了,比任何时候笑得更 开心。

虽然我捐的衣服数量微不足道,但我相信,有四面 八方的支持和关爱,这些孩子一定能和我们同样快乐

衣暖人心,爱在传递,让每一个冬天不再寒冷!

指导老师 许碧兰

博爱助人,爱心永存

武岭小学504班小记者 徐思涵

还记得2020年吗?那是人类历史上值得铭记的一 年,肆虐的新冠病毒侵蚀着我们的家园,我们不敢出门, 不敢相互接触,病毒似乎把爱都隔绝了。就在这时,我从 电视新闻中发现了这样一群身影,他们通过各种渠道搜 集防护服、口罩、呼吸机等物资,召集群众募捐,更组织公 益医疗团队为患者救治,向多国输出人道主义援助。在 这场没有硝烟的战争中,他们用无私和奉献,展现着人类 的大爱与关怀,他们就是红十字会。

这是我第一次知道红十字会,后面慢慢地一直关注 着他们,原来他们做了好多好多事:组织器官捐献,让生 命得以延续;救助白血病患儿,关心帮助受灾群众,更为 贫困人群点燃希望。他们人道为本,博爱为怀,为一位又 一位受难群众带去慰藉和希望。他们的精神让我感动不 已,我也暗暗发誓,要成为一个博爱勇敢的人。

今年3月,我无意间看到剡溪志愿团的叔叔阿姨下村 帮助老年人洗头,理发,剪指甲,磨刀等。心想,这不是一 个大好机会吗!事情虽小,却饱含着我们的热情与关爱。 我主动帮助爷爷奶奶打扫垃圾,并为他们捶腿端水,这些 力所能及的小事却让他们笑开了颜。这些爷爷奶奶也有 着一颗"童心",他们喜欢听故事,喜欢讲笑话,更在举手投 足间表达着对我们的喜爱。当我望向他们,我仿佛明白了 助人为乐的意义,仿佛就是那股博爱的力量在向我招手, 向我微笑。奉献让我们的心里充满富足与感动。

生活从来不是一帆风顺的,在你遇到困难时,有人帮 助,那会是多么温暖的一件事啊!个人的力量是微小的, 但集体的力量是无穷的,当我们将微不足道的力量汇聚 成河,一定能推动人类社会和谐发展的船帆。让我们怀 着善良与热忱的心,将美好延续,将伟大传承,共同肩负 起平等博爱的社会职责。 指导老师 王玲

爱,就在身边

新城实验小学601班小记者 庄顺泽

己亥年冬,我们正喜气洋洋地准备过春节,"武 汉"——这个词,开始频繁地出现在我的眼前,回荡在我 的耳边。一场前所未有的疫情笼罩了这个城市,电视新 闻里传来的一个个消息,让人忧心如焚。

我开始密切地关注新闻,这场突如其来的新冠肺炎 疫情袭来,一夜之间改变了人们的生活。谈"疫"色变, 我也为之而揪心着。这时,一个名词频繁地进入了我的 眼帘——红十字.

我看着荧幕中的人们忙碌着,胸前背后鲜红的"十" 字,生动地向我们诠释着"人道、博爱、奉献"的红十字精 神。我知道了红十字人上下一心、众志成城,积极参与 疫情防控战;我知道了红十字人抽调精兵强将,奔赴国 内外疫区;我知道了红十字人将人道主义精神落实到了 每一个实际行动中!

我开始思考:作为一个小学生,我能做些什么呢? "博爱"是红十字会的重要精神之一。只要是人与人之 间的那份关心、那份帮助,都是"爱"的定义。虽然我人 小力微,但只要"人人平等""有一颗热忱的心",我也可 以做一个小小的"红十字人"。于是,我戴起袖章,跟着 家长,来到社区,当一个小小的志愿者。我仔细地检查 过小区门口出入人员的通行证;我跟着大人,给设卡的 警察叔叔送去热腾腾的茶水;我拿着宣传单,向人们分 发宣传防疫知识……

我知道,我做的只是举手之劳,但是爱是一个永恒 的主题,一个人道的主题! 指导老师 王优娜

球场上的红十字 武岭小学503班小记者 樊静怡

一直以来,我总以为红十字只是医院的标志。直到 有天《道德与法治》课上,老师和我们讲了红十字会的发 展史,我才知道红十字的精神核心是"人道、博爱",也知 道了每年的5月8日是世界红十字日,还知道了球场上的 救援人员除了各队的队医还有红十字会的救援志愿者。

记得有一次, 我们去参加宁波区级的校园足球联 赛。那是一次代表宁波校园足球(小学组)最高水平的 比赛, 所以比赛进行得异常激烈。尽管教练再三强调要 文明踢球,但激烈地拼抢之下难免会有磕磕碰碰发生。 经过前面几轮的过关斩将, 我们终于再次迎来了交手多 次的老对手。随着时间的推进,比赛越来越激烈。在处 理一个关键球的球权时,双方队员逼抢过程中狠狠地撞 在了一起,然后我方和对方都有球员倒地。主裁判随即 鸣哨,比赛进入死球状态。这时,之前在场边候命的救 援志愿者迅速跑进了球场。她们跑到倒地球员身边, 蹲 下身,一个凑近他们仔细询问,一个仔细查看球员的身 体状况。毕竟我们是小孩子,碰撞的力度有限,球员很 快就回过了神,准备起身重新开始比赛。但是救援志愿 者本着对球员负责的态度,坚持召唤担架进场,把球员 抬到场外进行了更仔细的检查。确认无碍后, 才同意球 员重新上场。

一场普通的小学生足球联赛,一次比赛中寻常的救 护,让我深深体会到了红十字精神的可贵和温暖。感谢 你们,球场上的红十字。 指导老师 董驻

残行博爱,从我做起

宁波求真学校504班小记者 杨静怡

"践行博爱,从我做起"这是红十字会的宣言之一 那么什么是博爱呢? 我认为,博爱是同学之间的相互关 爱,更是陌生人之间的互帮互助。

一个阳光明媚的早上,我背着书包上学,到校门口等 候测量体温。突然,排在我后边的小同学摔倒了,身上的 东西掉了一地。周围的同学都没看到,我也仍旧做着自 己"该做"的事。这时,站在我前面的女同学竟快速走到 我身后,连忙将小同学扶起。其实小同学就在我身后,我 却没有第一时间将她扶起。这件事让我耿耿于怀,我的 生活在不知不觉中也发生了一些改变。

星期天的下午,我急急忙忙去上舞蹈课,眼看就要迟 到了,刚一下车,我就像离弦的箭一般飞了出去,冲向教 室的方向。忽然,"啪"的一声响,我随着声音的方向望 去,发现有个正要去上补习班的小男生手里的书全掉下 来了,我本来打算不管他的,可后来我又想:不行啊,我不 能坐视不管,老师经常教育我们要乐于助人。上次…… 想到这里,我顾不上上课迟到的事,放下装着舞蹈服的包 朝他奔去,用我的"大手"把散落在地上的书都捡了起来, 小男生盯着我,对我开心地笑了笑,他的一笑让我瞬间懂 得了乐于助人的快乐。原来,助人不仅是帮助别人,更是 快乐自己。我想我再也不会在别人遇到困难时,假装视

不论是在校园里还是在校园外,我们都要乐于助人, 乐于伸出自己的援助之手,让"乐于助人"贯穿我们的生 活,让这个世界充满爱和温暖。践行博爱,从我做起。

指导老师 邬晶晶

红十字助我勇攀高峰

武岭小学305班小记者 沈佑熹

4月的一天,我来到青少年宫的攀岩场地参加奉化 区红领巾学院成长课程之"勇攀高峰"的活动。这是一次 由区红十字会组织的公益课程。

一下车,我就见到了来自红十字会的志愿者。他们 戴着红色的帽子,帽子上有个十字架,我还以为他们是医 生呢。他们首先为我们讲解了中国红十字会的宗旨,那 就是发扬人道、博爱、奉献精神,保护人的生命和健康,促 进人类和平进步事业。他们还为参与活动的少先队员进 行了创伤绷带包扎知识的讲座,介绍了绷带的包扎办法 -环形包扎法、螺旋包扎法和8字包扎法。

创伤包扎辅导结束后,在场的志愿者带领我们进行 攀岩训练。一眼望上去,岩壁好高啊! 我紧张得手心都 出汗了。志愿者给我系上安全带,安全帽,鼓励我爬上 去。我的心怦怦直跳,但我还是勇敢地伸出了我的手,爬 到一半的时候,我又怕又没有力气,停在攀岩壁中间不知 如何是好。教练在下面大声朝我喊:"红领巾,勇往直前, 你一定会成功的!"我深深地吸了口气,慢慢地又开始往 上攀爬。终于我攀到了岩壁顶端,这时大家都为我的勇 敢而欢呼,我的心里比喝了蜂蜜还甜。

虽然最后我没有得到红领巾奖章,但是教练们还是 表扬了我的勇敢。通过这次"勇攀高峰"的活动,不仅让 我变得勇敢,也让我理解了红十字的意义,希望我们少先 队员都能在博爱的环境里勇敢地向前进,攀登人生的新 指导老师 李莉

伸出爱的双手

居敬小学402班小记者 刘睿齐

每年一放假,我就会和同学们一起去福利院看望老 人和小朋友们。有一次,我们一群人提着大包小包,里面 装满了各种生活用品和零食,去"儿童之家"看望那里的

到了"儿童之家",我们一放下东西,院长就带着我们 走进了一个大厅。里面有大大小小十几个孩子,大的已 经十几岁了,小的只有两三岁,有的甚至还躺在婴儿车 里,年龄相差非常大。这时,只见一个吐着舌头的男孩抱 着一个皮球径直朝我们跑过来,似乎想跟我们一起玩。 可是大家看到他这副模样,都吓得哇哇乱叫,惊恐地躲到 各自爸爸妈妈的身后,不敢出来。我见了这一幕,虽然心 里也很害怕,可还是鼓起勇气走上前去,我发现那个男孩 子的脸上马上有了笑脸,于是我和他一起玩起了球。皮 球仿佛有了玩伴,东弹西跳,一阵尖叫声中逐渐有了些许 笑声。过了没多久,其他同学的胆子也大了一些,慢慢地 靠近他,主动去接球,如果接到了球就轻轻地抛给他。后 来,几个弟弟妹妹和一个大姐姐也加入了玩皮球的行列, 大厅里一片欢声笑语……

时间过得很快,一下午仿佛一晃而过,我们在"儿童 之家"陪伴小朋友们度过了一段难忘的欢乐时光。

我希望我们可以经常去看看他们,陪他们一起玩,一 起说说话。这里的大部分孩子身体有缺陷,有的则失去 了父母和亲人,真的让人怜爱。我希望人人都能伸出爱 的双手,发扬"博爱,互助"的红十字精神,为更多需要关 爱的孩子带去温暖。 指导老师 陈佩珍



一等奖

龙津实验学校403班小记者 孙睿婕 武岭小学504班小记者 徐思涵 新城实验小学601班小记者

居敬小学402班小记者 刘睿齐 龙津实验学校505班小记者 王皓琛 宁波求真学校504班小记者 杨静怡 武岭小学305班小记者 沈佑熹 武岭小学503班小记者 樊静怡 新城实验小学304班小记者 王雨晨

居敬小学303班小记者 林益可 居敬小学506班小记者 龙津实验学校402班小记者 蒋笑男 龙津实验学校502班小记者 龙津实验学校505班小记者 陈威权 宁波求真学校404班小记者 曹东旭 宁波求真学校601班小记者 蔡佳喆 松岙中心小学301班小记者 李心怡 武岭小学203班小记者 竺晨萱 武岭小学405班小记者 武岭小学505班小记者 竺乐营 新城实验小学503班小记者 李 问

优秀奖

居敬小学405班小记者 陈荟如 龙津实验学校401班小记者 龙津实验学校404班小记者 龙津实验学校501班小记者 宁波求真学校402班小记者 车凌菲 宁波求真学校402班小记者 韩佳益 宁波求真学校407班小记者 刘 涵 宁波求真学校501班小记者 胡美燕 宁波求真学校503班小记者 刘艳雪 宁波求真学校602班小记者 周优婷 裘村中心小学202班小记者 陈佳琳 松岙中心小学301班小记者 李依馨 松岙中心小学302班小记者 凌梓涵 武岭小学202班小记者 康夏诺 武岭小学204班小记者 唐欣晨 武岭小学303班小记者 周亮宇 武岭小学305班小记者 周晓彤 武岭小学501班小记者 邢雨晗 武岭小学502班小记者 陈语欣 新城实验小学303班小记者 舒泓博 新城实验小学303班小记者 斯胜源 新城实验小学602班小记者 傅秉萱 新城实验小学604班小记者 许佳敏

追爱的人

新城实验小学304班小记者 王雨晨

我的妈妈是一名红十字救护员,她经常跟我说,要学 会乐于助人,尽自己的能力多为社会作贡献。虽然我还 小,但听着妈妈的话,我也想用自己微薄的力量去帮助那 些需要帮助的人。

还记得今年暑假奉化日报小记者组织的爱心义卖活 动,我今年又把自己最心爱的玩具——一只粉红色的小 白兔贡献了出来。虽然心里很是舍不得,但一想到卖掉 它后我可以帮助更多值得帮助的人,我还是义无反顾地 贡献出来。和我一起参加的同学,也都把他们最心爱的 玩具分享出来。妈妈们为了筹集更多的善款,凑在一起 批发了一批小孩子们爱玩的吹泡泡神器、卡通小灯笼等, 让我们的义卖铺显得商品多多,热闹非凡。当有阿姨来 购买我们的商品,听到她们夸我们有爱心懂得奉献时,我 们就叫卖得更响亮、更热情了。除了我们一摊,银泰城一 楼密密麻麻都是爱心义卖的摊铺,一个义卖铺就是一个 集体的爱心,遍地的义卖铺就是无数爱心的。就让这爱 汇聚成一道道温暖的阳光,投进需要帮助的人的怀中吧, 温暖他们的身体,温暖他们的心灵。

但丁说,爱是美德的种子。时光因爱而温暖,人生因 爱而完美。没有爱,世界必将是一片荒芜。同学们,伸出 你的双手,托起你心中的爱,只要人人都愿意献出一点爱 心,世界必将变成美好的明天!

指导老师 应甘雨